

✓  
REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

~~136~~

3630



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 2

VOL. Nr. 2

# ARHIVA OPERATIVA

D O S A R

Fond operativ

ORDINE M.A.I.

pe anul 1972

DE LA Nr. 926-965

Data

~~(scrie)~~  
2

~~269 file~~  
269 file

Urmează vol. nr.

PERMANENT

52

**ORDINUL**  
**MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE**  
**AL**  
**REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA**

Nr. 931 din 3 martie 1972.

In baza dispozițiilor Decretului nr.473 din 31 decembrie 1971 privind încheierea de angajamente de către candidații admiși să urmeze instituții militare de învățământ și instituții civile de învățământ superior, pentru care cheltuielile de întreținere se suportă de Ministerul Forțelor Armate, Consiliul Securității Statului sau Ministerul Afacerilor Interne și ;

Având în vedere dispozițiile Decretului nr.294/1968 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne,

**ORDON :**

1. Încheierea angajamentelor de către candidații (elevii) admiși în școlile militare de ofițeri, maștri militari și subofițeri ale Ministerului Afacerilor Interne se face în fața comandanților acestor școli, iar în cazul candidaților (elevilor) ce se trimit de Ministerul Afacerilor Interne să urmeze școli militare de ofițeri, maștri militari și subofițeri ale Ministerului Forțelor Armate, Academia militară și instituții civile de învățământ superior, în fața șefului Direcției personal și învățământ sau a locțiitorilor acestuia.

Încheierea angajamentelor de către ofițerii ce se trimit de Ministerul Afacerilor Interne să urmeze Academia militară și instituții civile de învățământ superior se face în fața șefului Direcției personal și învățământ sau a locțiitorilor acestuia.

In cazul în care nu voi respecta prezentul angajament mă oblig să restitui Ministerului Afacerilor Interne, potrivit dispozițiilor Decretului nr. 473/1971, cheltuielile de întreținere pe care acest minister le-a făcut cu subsemnatul.

La semnarea prezentului angajament, am luat la cunoștință prevederile Decretului nr.473/1971 privind încheierea de angajamente de către candidații admiși să urmeze instituții militare de învățământ și instituții civile de învățământ superior, pentru care cheltuielile de întreținere se suportă de Ministerul Forțelor Armate, Consiliul Securității Statului sau Ministerul Afacerilor Interne.

SEMNATURA

\_\_\_\_\_

Prezentul angajament a fost dat și semnat în fața noastră, înregistrându-se sub nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ la \_\_\_\_\_

(denumirea, după caz, a instituției de învățământ sau a Direcției personal și învățământ) după ce în prealabil s-a verificat identitatea celui în cauză.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

(denumirea după caz, a instituției de învățământ sau a Direcției personal și învățământ)

\_\_\_\_\_  
(gradul și semnătura).

2.- Angajamentele prevăzute la pct. 1 se încheie pe formularul anexat la prezentul ordin și se păstrează în dosarul personal al fiecărui elev sau ofițer elev.

3. În situația în care elevii și ofițerii elevi prevăzuți la pct.1 urmează a fi îndepărtați din instituțiile militare de învățământ sau din instituțiile civile de învățământ superior pentru lipsă de interes la învățătură sau pentru abateri disciplinare, comandanții (șefii) vor prezenta celor în drept a hotărâri asupra îndepărtării și calculul cheltuielilor efectuate de Ministerul Afacerilor Interne și care urmează a fi restituite de cei în cauză.

Calculul cheltuielilor care urmează a fi restituite se va prezenta și în cazul ofițerilor, maiștrilor militari și subofițerilor prevăzuți la pct.1 alineatul 1, care vor fi trecuți în rezervă ca urmare a faptului că nu au înțeles să îndeplinească serviciul militar, potrivit angajamentului, timp de minimum 9 ani în Ministerul Afacerilor Interne.

4.- În dosarul personal al fiecărui elev și ofițer elev, căruia urmează a i se aplica dispozițiile Decretului nr.473/1971 și ale prezentului ordin, se va păstra o notă certificată de organul financiar cu cheltuielile de întreținere efectuate pe timpul școlarizării de Ministerul Afacerilor Interne.

5.- Comandanții (șefii) unităților și organelor de personal din Ministerul Afacerilor Interne vor lua măsuri ca din faza de selecționare a candidaților pentru școlile militare de ofițeri, maiștri militari și subofițeri, Academia militară și instituțiile civile de învățământ superior, să aducă la cunoștința acestora obligațiile ce le revin pe timpul școlarizării și după acordarea gradului de ofițer, maestru militar sau subofițer și răspunderea pe care o au în cazul în care nu respectă angajamentele.

6.- Direcția personal și învățământ, Direcția financiară, comandanții școlilor Ministerului Afacerilor Interne și comandanții (șefii) unităților vor lua măsuri pentru aducerea la îndeplinire a dispozițiilor prezentului ordin.

7.- Ordinul Ministerului Afacerilor Interne nr.721 din  
8 martie 1971, se abrogă.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Cornel Onescu



57

.....  
(denumirea, după caz, a instituției  
de învățămînt sau a Direcției per-  
sonal și învățămînt)

A N G A J A M E N T

Subsemnatul \_\_\_\_\_  
fiul lui \_\_\_\_\_ și al \_\_\_\_\_  
născut la \_\_\_\_\_ în \_\_\_\_\_  
(comună, oraș, municipiu, sector, județ)  
\_\_\_\_\_ cu domiciliul în \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ posesor al actului de identitate \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ seria \_\_\_\_\_ nr. \_\_\_\_\_ eliberat de \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ la data de \_\_\_\_\_

Fiind admis a urma cursurile \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ (denumirea instituției de învățămînt)

Mă angajez față de Ministerul Afacerilor Interne, repre-  
zentat, în baza ordinului ministrului afacerilor interne nr. \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ prin \_\_\_\_\_  
(gradul, numele de familie  
\_\_\_\_\_ pronumele, funcția și denumirea, după caz, a instituției de în-  
\_\_\_\_\_ vățămînt militar sau a Direcției personal și învățămînt)  
ca în timpul cursurilor să depun interes la învățătură și să fiu  
disciplinat, spre a nu fi îndepărtat din instituția de învățămînt.

De asemenea, mă angajez ca, după acordarea gradului de  
\_\_\_\_\_ să îndeplinesc serviciul  
(ofițer, maistru militar sau subofițer)  
activ, timp de 9 (nouă) ani în unitățile și garnizoanele unde  
voi fi încadrat sau mutat ulterior de Ministerul Afacerilor In-  
terne, în raport de nevoile acestuia<sup>x</sup>).

x) Acest alineat se scoate în cazul celor prevăzuți la pct.1  
alin.2 din ordin

NOTA - RAPORT

referitoare la încheierea de angajamente și recuperarea de către M.A.I. a cheltuielilor de întreținere efectuate cu școlarizarea candidaților admiși să urmeze instituții militare de învățămînt și instituții civile de învățămînt superior.

Pentru realizarea stabilității în Ministerul Afacerilor Interne a cadrelor militare și determinarea răspunderii materiale a acelor care nu-și îndeplinesc angajamentele luate s-a emis Decretul nr. 473/1971. În baza dispozițiilor acestui decret, candidații admiși în școlile militare de ofițeri, maiștri militari, subofițeri, în Academia militară, precum și în instituțiile civile de învățămînt superior vor încheia angajamente scrise după admiterea în acestea, prin care se obligă a se prezenta și activa timp de minimum 9 ani de la data acordării gradului, în unitățile și garnizoanele unde vor fi încadrați sau mutați ulterior, în raport de nevoile ministerului. Prin același angajament candidații respectivi se obligă să restituie Ministerului Afacerilor Interne, cheltuielile de întreținere pe care acesta le efectuează, în cazul în care nu depun interes la învățatură sau săvîrșesc abateri disciplinare ce atrag îndepărtarea din instituția de învățămînt.

De asemenea vor încheia angajamente prin care se obligă să restituie cheltuielile de întreținere și ofițerii care sînt trimiși la Academia militară sau la instituții civile de învățămînt superior, în cazul în care nu depun interes la învățatură sau săvîrșesc abateri disciplinare ce atrag îndepărtarea din academie sau din institut.

Restituirea cheltuielilor de întreținere se referă, potrivit decretului, la cele efectuate cu hrănirea, echiparea, cazarea și transportul dus și întors pe timpul vacanțelor. Deci nu sînt incluse în restituirea cheltuielilor de întreținere cele care se fac pentru rechizite școlare, materiale didactice, transport în caz de permisi, burse, indemnizații etc.


Intrucît angajamentele se încheie cu Ministerul Afacerilor Interne, se impune nominalizarea prin ordin a celor împuterniciți de ministrul afacerilor interne, ca reprezentanți în fața cărora se vor da angajamentele. In acest scop propun pentru școlile militare ale Ministerului Afacerilor Interne, comandanții acestora, iar pentru celelalte cadre șeful Direcției personal și învățămînt și locțiitorii acestuia.

Pentru a preveni în viitor unele cazuri de refuz de a semna angajamentele din partea candidaților admiși în școlile militare și instituțiile civile de învățămînt superior, se impune ca în faza de selecționare să se aducă la cunoștință candidaților prevederile Decretului nr. 473/1971.

Elevii și ofițerii elevi care în prezent urmează cursurile din instituțiile militare de învățămînt sau din instituțiile civile de învățămînt superior, vor încheia angajamente cu Ministerul Afacerilor Interne, conform modelului anexat la proiectul de ordin, pînă la data de 30 martie 1972.

Față de cele raportate mai sus, prezentăm spre aprobare proiectul de ordin privind reglementarea recuperării cheltuielilor de întreținere efectuate de Ministerul Afacerilor Interne cu școlarizarea candidaților admiși să urmeze instituțiile militare de învățămînt și instituțiile civile de învățămînt superior, cu care dacă sînteți de acord, vă rugăm a-l semna.

SEFUL DIRECTIEI PERSONAL  
SI INVATAMINT

General maior   
Serban Dumitru

SEFUL DIRECTIEI  
FINANCIARE

Colonel   
Chitica Nicolae

SEFUL OFICIULUI  
JURIDIC

Colonel   
Ducea Constantin